
ME\UNARODEN MATEMATI^KI NATPREVAR  KENGUR 
26 MART 2009 

3 И 4 ГОДИНА ОД СРЕДНИТЕ УЧИЛИШТА 
 

Тестот се работи за време од 1 час и 15 минути. 
За неточен одговор се одзема една четвртина од бројот на поени со кои прашањето се 
вреднува. За да се избегне негативен вкупен резултат на крајот се додаваат 30 поени, така 
што вкупниот можен број на освоени поени е 150. Калкулатори не се дозволени. 
 
Секоја од задачите со реден број од 1 до 10 се вреднува со 3 поени  
 
 1. Vo eden akvarium imalo 200  ribi, pri {to 1%  od niv bile plavi, a 
ostanatite bile `olti ribi. Kolku `olti ribi treba da se otstranat od 
akvariumot, za da od ribite {to ostanale vo bazenot plavite ribi se 2% .  
  ( )A 2      ( )B 4       ( )C 20     ( )D 50       ( )E 100  
 
 2. Koj e najgolem od slednite broevi? 
  ( )A 2 1   ( )B 3 2    ( )C 4 3   ( )D 5 4   ( )E 6 5  
 

 3. Za kolku prirodni broevi n , brojot 2n n  e prost broj? 
  ( )A 0      ( )B 1        ( )C 2     
  ( )D kone~eno mnogu pove}e od 2    ( )E beskone~no mnogu 
 
 4. Ana, Aneta i Aleksandra oti{le na kafe. Sekoja od niv platila tri soka, dva 
sladoledi i pet kola~iwa. Koja od slednite sumi e vkupnata zaedni~ka smetka? 
  ( )A 39,20     ( )B 38,20     ( )C 37,20    ( )D 36,20     ( )E 35,20  
 

 5. Edno telo e formirano od 6  triagolnici. Vo sekoe negovo teme e 
zapi{an po eden broj. Za sekoja strana e presmetan zbirot na 
broevite vo nejzinite temiwa, i site presmetani zbirovi se ednakvi. 
Dva od zapi{anite broevi se 1 i 5  kako na crte`ot. Kolku e zbirot 
na site zapi{ani broevi vo temiwata na teloto?  
 ( )A 9     ( )B 12      ( )C 17      ( )D 18           ( )E 24   
 

 6. Kru`nicite ( ,13)k F  i ( ,15)k G  se se~at vo to~kite P  i Q . Dol`inata na 
otse~kata PQ  e 24 . Kolku e dol`inata na otse~kata FG ? 
 ( )A 2     ( )B 5     ( )C 9     ( )D 14     ( )E 18  
 
 7. Vo edna kutija se nao|aat 2  beli, 3  crveni i 4  plavi ~orapi. Aneta znae  deka 
tri od niv se skinati, no ne znae od koja boja se tie. Kolku ~orapi treba da zeme 
Aneta od kutijata za da vo niv ima eden par zdravi ~orapi od ista boja? 
 ( )A 2     ( )B 3     ( )C 6     ( )D 7     ( )E 8  
 
 8. Kvadratot daden na crte`ot ima strana ednakva na 1. Kolku e 
radiusot na malata kru`nica? 

 ( )A 2 1       ( )B 1
4

    ( )C 2
4

   ( )D 21
2

    ( )E 2(1 2)  

  

1

5



 9. Stranite na triagolnikot ABC  se prodol`eni 
preku nivnite krajni to~ki do to~kite , , , , ,P Q R S T U  
taka {to PA AB BS  , QA AC CT  , UC CB BR   
(vidi crte`). Kolku e plo{tinata na {estagolnikot 
PQRSTU .  
 ( )A 10    ( )B 10    ( )C 12    ( )D 13    ( )E ne mo`e da se opredeli 
 

 10. Kvadrat~iwata na kvadratna {ema so dimenzii 5 5  treba da 
se obojat so boite , ,A B C  i D . Sekoe kvadrat~e da se oboi vo edna 
boja i dve sosedni kvadrat~iwa treba da se oboeni vo razli~ni boi. 
Dve kvadrat~iwa se sosedni ako imaat zaedni~ko teme. Nekoi od 
kvadrat~iwata se ve}e oboeni, kako {to e prika`ano na crte`ot. 
Vo koi boi mo`e da bide oboeno zatemnetoto kvadrat~e? 
 ( )A  nekoja od boite A  ili B     ( )B  samo C      ( )C  samo D   
 ( )D  nekoja od boite C  ili D     ( )E  sekoja od boite , , ,A B C D  
 

Задачите под реден број од 11 до 20 се вреднуваат со 4 поени 
 

 11. Masa za biljard ima forma na kvadrat so strana 2 m , i od 
temeto A  e isfrlena edna topka (vidi crte`). Po udiraweto na 
isfrlenata topka vo trite strani, kako {to e prika`ano, taa se 
vratila vo temeto B  (topkata od sekoja strana se odbiva pod ist 
agol pod koj {to udira). Kolku metri se trkalala topkata? 
( )A 7    ( )B 2 13      ( )C 8    ( )D 4 3    ( )E 2( 2 3)   
 

 12. Vo edna grupa od 2009  kenguri, nekoi se beli a nekoi crni. Pri toa, eden bel 
kengur e povisok od to~no 8  crni kenguri, eden bel kengur e povisok od to~no 9  
crni kenguri, eden bel kengur e povisok od to~no 10  crni kenguri, i taka natamu, 
to~no eden bel kengur e povisok od site crni kenguri. Kolku kenguri vo grupata 
bile beli? 
 ( )A 1000     ( )B 1001   ( )C 1002     ( )D 1003    ( )E takva situacija ne e mo`na 
 

 13. Kocka so rab 2  e sostavena od 8  kocki so rab 1, ~etiri crni-
neproyirni i ~etiri proyirni. Tie se postaveni taka {to kockata 
so rab 2  e neproyirna koga gledame od bilo koja strana na kockata 
(vidi crte`). Koj e najmaliot broj na crni neproyirni kocki koi 
treba da se upotrebat za da se napravi kocka so rab 3 , taka {to koc-
kata da bide neproyirna koga gledame od bilo koja nejzina strana? 

 

        ( )A 6     ( )B 9      ( )C 10    ( )D 12     ( )E 18  
 

 14. Na eden ostrov nekoi od `itelite se la`govci. La`govcite sekoga{ la`at, 
a drugite `iteli na ostrovot sekoga{ ja zboruvaat vistinata. Vo edna redica 
bile naredeni 25  `iteli od ostrovot. Sekoj od niv, osven prviot, rekol deka toj 
{to e pred nego vo redot e la`go. Prviot rekol deka site ostanati ~lenovi na 
redot se la`govci. Kolku la`govci ima vo redot? 
 

 ( )A 0     ( )B 12     ( )C 13     ( )D 24       ( )E ne e mo`no da se opredeli  

 15. Koja e poslednata cifra na brojot 2 2 2 2 2 21 2 3 4 .... 2008 2009      ? 
 ( )A 1    ( )B 2     ( )C 3     ( )D 4         ( )E 5  
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 16. Centarot na kru`nica so radius 1 cm  e vo centarot na 
ramnostran triagolnik so strana 3 cm . Kolku e dol`inata na 
zadebelenata linija? 

 ( )A 3 2     ( )B 6         ( )C 9
3
    ( )D 3     ( )E 9   

  

 17. Graficite na realnite funkcii se dadeni na 
crte`ot. Koja e zavisnosta me|u f  i g ? 
 ( )A ( ) ( 2)g x f x         
 ( )B ( 2) ( )g x f x    
 ( )C ( ) ( 2)g x f x         
 ( )D ( ) ( 2)g x f x      
 ( )E (2 ) ( )g x f x    
 

 18. Na edna matemati~ka olimpijada u~estvuvale 100  u~enici, koi re{avale 
test koj imal 4  zada~i. Prvata zada~a ja re{ile 90  natprevaruva~i, vtorata 
zada~a ja re{ile 85  natprevaruva~i, tretata zada~a ja re{ile 80  natprevaruva~i, 
a ~etvrtata zada~a ja re{ile 75  natprevaruva~i. Koj e najmaliot mo`en broj na 
natprevaruva~i koi gi re{ile site ~etiri zada~i? 
 

  ( )A 10      ( )B 15     ( )C 20      ( )D 25      ( )E 30  
  
 19. Na crte`ot e prika`an pogled od 
napred i pogled od gore na edna 
geometriska figura. Koja od crte`ite od I  
do IV  e pogled na figurata od levo.  
 
  ( )A I     ( )B II     ( )C III   
  ( )D IV     ( )E nitu eden od niv 
 
 
 
 

 20. Kvadratna {ema 3 3  treba da se dopolni do magi~en kvadrat 
(zbirot na broevite vo sekoja redica, sekoja kolona i dijagonala e 
ist). Ako dva od broevite se dadeni (vidi crte`), kolku e 
ozna~eniot broj a ? 
  ( )A  16    ( )B  51    ( )C  54    ( )D  55    ( )E  110 
 
Задачите под реден број од 21 до 30 се вреднуваат со 5 поени 
 
 21. Opredeli go brojot na desetcifreni broevi zapi{ani so cifrite 1,2  i 3 , vo 
koj bilo koi dve sosedni cifri se razlikuvaat za 1. 
  ( )A 16      ( )B 32     ( )C 64      ( )D 80      ( )E 100  
 22. Dvajca atleti~ari A  i B  tr~ale okolu stadion. Sekoj od niv tr~al so 
postojana brzina. A  e pobrz od B  i tr~a eden krug za 3min . A  i B  po~nale da 
tr~aat vo isto vreme i po 8 min , A  go stignal B  za prv pat. Za kolku vreme 
atleti~arot B  tr~a eden krug? 
 ( )A 6 min      ( )B 8 min        ( )C 4 min 30 sec        ( )D 4 min 48 sec        ( )E 4 min 20 sec   
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 23. Neka Z  e brojot na 8 -cifreni broevi so osum razli~ni cifri, razli~ni od 
nula. Kolku od niv se delivi so 9? 

  ( )A
8
Z      ( )B

3
Z      ( )C

9
Z       ( )D 8

9
Z      ( )E 7

8
Z  

 

 24. Daden e brojot  
81

999...999
 pati 9

A


 . Kolku e zbirot na cifrite na brojot  2A .  

   ( )A 1458     ( )B 1108    ( )C 999     ( )D 729     ( )E 369  
 

 25. Na edna matemati~ka olimpijada u~estvuvale 55  natprevaruva~i. Koga gi 
vrednuvale zada~ite, komisijata niv gi ocenuvala so    za to~no re{ena zada~a, so  
  za neto~no re{ena zada~a i so 0  za zada~a koja ne e voop{to re{avana. Po 
ocenuvaweto na pismenite raboti, nemalo dve tetratki so ist broj na plusevi i 
ist broj na minusi. Koj e najmaliot mo`en broj na zada~i na olimpijadata?  
 

  ( )A 6     ( )B 9    ( )C 10     ( )D 11   ( )E 12  
 
 26. Vo ~etiriagolnikot JKLM , simetralata na agolot 

KJM  ja se~e dijagonalata KM  vo to~kata N . 
Rastojanijata od to~kata N  do stranite LM  i KL  se 
ednakvi na 1 i 8  soodvetno. Kolku e LM ? 

  ( )A 8 2 2   ( )B 11 2    ( )C 10    ( )D 8 3 2   ( )E 211
2

  

  

 27. Neka a b ck
b c a c a b

  
  

. Opredeli go brojot na mo`ni vrednosti na k ? 

   ( )A 1     ( )B 2      ( )C 3       ( )D 4       ( )E 6  
 
 28. Broevite 1,2,3,4,...,99  se rasporedeni vo n  grupi, pri {to se ispolneti 
slednite uslovi: 
  ( )a  sekoj broj se nao|a vo edna grupa 
  ( )b  sekoja grupa ima najmalku dva broja 
  ( )c  ako dva broevi se nao|aat vo ista grupa, nivniot zbir ne e deliv so 3 .  
 Najmaliot broj n  so ova svojstvo e: 
 

  ( )A 3      ( )B 9      ( )C 33       ( )D 34       ( )E 66   
 

 29. Kvadratna {ema 4 4  e podlena na ~etiri kvadrati, kako 
na crte`ot. Vo sekoe kvadrat~e na kvadratnata {ema e 
zapi{ana edna od bukvite , , ,A B C D . Kolku popolneti 
kvadratni {emi ima, za koi vo sekoja kolona, sekoja redica i 
sekoj od ~etirite delbeni kvadrati sekoja od ~etirite  bukvite 
se pojavuva edna{?  
 

 ( )A 24     ( )B 72    ( )C 144      ( )D 288         ( )E 576  
 
 30. Nizata na prirodni broevi e zadadena so 1a  , 1 2a  , 2 5a  ,…, 

2
2 1( )n n na a a   , za 1n  . Ostatokot pri delewe na 2009a  so 7  e: 

 

  ( )A 0      ( )B 1     ( )C 2       ( )D 5       ( )E 6   
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